
 

 

 

 

 

 

 

 

MERJENJE DOLŽIN 
Pri predmetu: Geodezija 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mentor: Gašper Štebe 

Študent_ka: Nadja Pugelj 

 

Ljubljana, 3. 1. 2025 

  



1 
 

Kazalo vsebine 
1. Merjenje poševnih dolžin ............................................................................................... 2 

2. Redukcija dolžin ............................................................................................................ 3 

3. Ločni presek .................................................................................................................. 4 

Rešen list .............................................................................................................................. 5 

 

  



2 
 

1. Merjenje poševnih dolžin 
S strehe fakultete za gradbeništvo in geodezijo smo s tahimetrom izmerili dve poševni 

razdalji proti točkama, na katere smo postavili tarči (reflektorja). Prva točka je bila 

postavljena na parkirišče, druga pa na rimskem zidu. Za redukcijo smo s tahimetrom tudi 

izmerili zenitno razdaljo. Nato pa smo potrebovali še temperaturo, tlak, nadmorsko višino, 

višino instrumenta in višino reflektorja. Iz nonograma smo ven razbrali knr. 

 

Slika 1: Merjene količine 

 

Slika 2: Skica 
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2. Redukcija dolžin 
Izračunati je potrebno 3 vrste popravkov za dolžini poti točkama A in B. Pri Meteorološki 

popravkih upoštevamo vpliv atmosfere. Pri izračunamo vrednost prvega popravka hitrosti knr, 

katerega smo prej razbrali iz nonograma. Nato smo izračunali geometrične popravke. Pri tem 

smo upoštevali adicijsko konstanto reflektorja, za tem pa izračunali horizontalne dolžine med 

točkama na nivoju instrumenta. Na koncu pa smo izračunali še projekcijske popravke tako, 

da smo jih najprej izračunali redukcijo na skupni nivo (ničelni nivo), nato pa izračunali 

redukcijo dolžine na projekcijsko ravnino in modulacija. 

 

Slika 3: Redukcije dolžin 
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3. Ločni presek 
Podane imamo koordinate za točko A in točko B, izmerili smo dolžini iz točke T do točke A in 

točke T do točke B. Iščemo koordinate točke T. Najprej izračunamo delta e in delta n, z njima 

izračunamo dolžino iz točke A do točke B in smerni kot iz a na B. Nato izračunamo notranji 

kot pri točki A s pomočjo kosinusovega izreka. Za tem izračunamo orientalno smer, 

upoštevamo, da točka T leži na desni strani. Sledi izračun delta e in delta n T točke. Iz 

katerih nato izračunamo koordinate točke T. 

A(460887,720; 100896,247) – parkirišče 

B(461122,013; 100796,161) – rimski zid 

 

Slika 4: Ločni presek 

  

gstebe
Pencil



5 
 

Rešen list 

 


